



LIEUTENANT PAVEL ANTONOVICH SURMACHEVSKY



He was born in the village of Beryozovka, Rostov Oblast, in 1924. Before going to the military front, in 1942, he, an eighteen-year-old boy, was sent to study at the Officer's School. After that he fought at the South, 1st Belorussian, 4th and 3rd Ukrainian fronts. He was a commander of rifle platoon of the 1st rifle battalion, 905th rifle regiment, 248th rifle division of Odessa. In the battle on April 21, 1945 he killed 2 officers and 12 German soldiers on Kustrin bridgehead and on the outskirts of Berlin Surmachevsky stormed fortifications. His platoon destroyed 40 German soldiers and officers, suppressed fire of 3 machine guns, which allowed the battalion to seize a strong node of enemy resistance.

In the same battle Surmachevsky was seriously wounded, but did not leave the battlefield until the occupied line was secured. In 6 months he was discharged from the hospital as a group II invalid. He got married, brought up four children and built a house. He died in 1962 at the age of 38.
(The data is provided by Anzhelika Surmachevskaya, group 23104)

Родился в селе «Берёзовка» Ростовской области в 1924 году. Прежде чем попасть на фронт, в 1942 году, его, восемнадцатилетнего парня, отправили на учебу в Офицерскую школу. После чего воевал на Южном, I-ом Белорусском, 4-ом и 3-ем Украинском фронтах. Был командиром стрелкового взвода 1 стрелкового батальона, 905 стрелкового полка, 248 стрелковой Одесской дивизии. В бою 21 апреля 1945 года на Кюстринском плацдарме и подступах к Берлину Сурмачевский штурмовал укрепления противника, уничтожил из личного оружия 2-х офицеров и 12 немецких солдат. Своим взводом уничтожил 40 немецких солдат и офицеров, подавил огонь 3-х станковых пулемётов, что дало возможность батальону овладеть сильным узлом сопротивления противника.

В этом же бою Сурмачевский был тяжело ранен, но не оставил поля боя до тех пор, пока не был закреплён занятый рубеж. Из госпиталя его выписали через 6 месяцев инвалидом II группы. Женился, воспитал четырёх детей, построил дом. Умер в 1962 году в возрасте 38 лет.



НАГРАДНОЙ ЛИСТ

152

1. Фамилия, имя и отчество - СУРМАЧЕВСКИЙ Павел Антонович
2. Звание - лейтенант. З. Должность, часть - Командир стрелкового взвода I стрелкового батальона, 905 стрелкового полка, 248 стрелковой Одесской дивизии -
Представляется к награде: орденом "КРАСНОГО ЗНАМЕНИ"
4. Год, место рождения - 1924. Ростовская область, Сальский район, село Березовка.
5. Национальность - Русский. 6. Партийность - Член ВЛКСМ с 1944 года
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне /где, когда/ - Вильный, 4-й и 3-й Украинские и 1-й Белорусский фронты с февраля 1943 года.
8. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне - Не имеет.
9. С какого времени в Красной Армии - с февраля 1943 года.
10. Каким РВК призван - Яшалтинским Райвоенкоматом, Ростовской области.
11. Чем ранее награжден - Наград не имеет.
12. Домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи -
[REDACTED]

I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Тов. Сурмачевский П.А. участвуя в боях 27-28 января 1945 года, в районе села Федерсдорф /Германия/, проявил себя самоотверженным и мужественным командиром, когда противник беспорядочно стал отступать, он со своим взводом напал на отходящую колонну немцев, сам лично из автомата уничтожил 15 немецких солдат и офицеров и несмотря на сильный ружейно-пулеметный огонь противника захватил одну пушку, тягач и две легковых немецких автомашин.

Ведя огонь по противнику тов. Сурмачевский своим взводом уничтожил 35 немецких солдат и офицеров.

Этим самым дал возможность нашей пехоте беспрепятственно продвинуться вперед.



КОМАНДИР 905 СТРЕЛКОВОГО ПОЛКА
ПОДСОЛКОВНИК

Сурмачевский

/СИЛАТОВ/

" 6 " февраля 1945 года.

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество Сурмачевский Павел Антонович
2. Звание Старший лейтенант 3. Должность, часть Командир стрелкового
батальона 905 стрелкового полка, 248 стрелковой дивизии
- Представляется к награде: орденом "Отечественной войны I-й степени"
4. Год рождения 1924 5. Национальность Русский 6. Партийность Член ВЛКСМ
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и отечественной войне
(где, когда) Восточный, 3-й Украинский и 1-й Белорусский фронты с августа 1943 г.
8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне Ранен тяжело 21 апреля 1945 года
9. С какого времени в Красной Армии с февраля 1943 года 10. Каким РВК призван
Яшалтинский Райвоенкоматом, Ростовской области.
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) Орденом "Отечественной войны 2-й степени"
13.2.1945 г.
12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи

1 Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

В бою 21 апреля 1945 года на Костринском плацдарме и подступах к Берлину тов. Сурмачевский проявляя мужество и отвагу смело и решительно, не щадя своей жизни продвигался вперед, увлекая за собой бойцов. При штурме укрепления противника на высоте 77.0, он стремительно ворвался в траншею противника и уничтожил из личного оружия 2-х офицеров и 12 немецких солдат.

Батальоном своим он уничтожил 40 немецких солдат и офицеров и подавил огонь 3-х станковых пулеметов, что дало возможность батальону овладеть сильным узлом сопротивления противника в районе высоты 77.0 и развить дальнейшее наступление уничтожая укрепления противника на подступах к Берлину.

В этом же бою тов. Сурмачевский П.А. был тяжело ранен, но не оставил поля боя до тех пор, пока не был закреплен занятый рубеж.

Тов. Сурмачевский П.А. достоин правительственной награды орденом "Отечественной войны I-й степени".

29 апреля 1945 г.



Командир (начальник) 905 стрелкового полка
Д.А. ПОКРОВНИК

[Handwritten signature]
/ИДВТОБ/



LIEUTENANT SABIR KHANOVICH VALIGUZHIN



Born in 1918 in the village of Isayevka, Chelyabinsk Region, he was drafted into the army in 1939. During the fights with Japanese Invaders from 09th to 16th of August 1945, he continuously delivered ammunition, under strong fire of the enemy, on battalion firing positions. Under repeated attacks on the wagon train he organized defense and thus saved both the people and the wagon. He personally killed three Japanese. Sabir Valiguzhin was awarded with a Medal "For Combat Merits". Having married he brought up 5 children. Died in 2008 in Novotroitsk, at the age of 90.

Родился в 1918 году в селе «Исаевка» Челябинской области. Был призван на службу в 1939 году. Во время боёв с Японскими Захватчиками с 09.08.1945 по 16.08.1945 года, бесперебойно доставлял боеприпасы, под сильным огнём противника, на огневые позиции батальона. При неоднократном нападении на обоз организовывал оборону и тем самым сохранил и людей и обоз. Сам лично убил 3-х Японцев. Награждён медалью «За боевые заслуги». Женился, воспитал 5 детей. Умер в 2008 году в городе Новотроицк в возрасте 90 лет.

(Информация предоставлена студенткой группы 23104 Анжеликой Сумачевской)



363

УШ

322

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

- 1. Фамилия имя и отчество *Валимуллин Сайыр Жакович*
- 2. Звание *Лейтенант*
- 3. Должность, часть *Командир траншеинного взвода 38 стрелкового полка 190 стрелковой дивизии.*
- Представляется к *Медаль "За боевые заслуги"*
- 4. Год рождения и место рождения *1918 г. г.*
- 5. Национальность *Ташкент*
- 6. Партийность *Беспартийный*
- 7. Участие в гражданской войне, *Не участвовал*
- последующих боевых действий по защите СССР в отечественной войне, (где, когда) *Участник боев с Японскими захватчиками с 9.8.45 года 1-й Дальневосточный фронт*
- 8. Имеет ли ранения и кантузии в отечественной войне *Не участвовал*
- 9. С какого времени в Красной Армии с *Сентябрь 1939 года*
- 10. Каким РВК призван *Кариусканинский РВК Башкунской АССР*
- 11. Чем ранее награжден (за какие отличия) *Не награждался*
- 12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи *Участковое № 107379*

1. краткое конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг.

Во время боев с Японскими захватчиками с 9.8.45 года по 16.8.45 года, беспрепятственно доставлял боеприпасы под сильным огнем противника, на огневые позиции батальона. При неоднократной опасности на обвод организатора обороны и тем сохранил людей и обвод. Сам лично убил 3-х японцев. За мужество и отвагу проявленную в борьбе с Японскими захватчиками командованием с награждением Валимулина с.д. правительственной наградой медалью "За боевые заслуги".

Командир части 38 Стрелкового полка
подполковник
« 1 » *Сентябрь* 1945 г. *Митрофанов*

Дост. ин. правительственной награды